

青岛“三轮哥”靠手走天涯

他,靠手摇三轮车从青岛前往海南。途中他误上渝黔高速公路,却因此被网友称为最牛驴友。

他,身患糖尿病,却进行三次长途旅行,行程15500公里,其中两次为宣传奥帆赛。而交通工具,就是自制的手摇三轮车。

他,在途中被人称为乞丐、神经病,睡在墙角、桥下,也曾摔下陡坡,头破血流,但他始终认为,旅行是他的快乐。

连日来,一则《残疾人“三轮哥”误入高速公路生火做饭》的帖子在网上迅速蹿红,帖子讲述了岛城残疾人“李远伦”依靠手摇三轮车,从岛城前往云南,在重庆误上高速公路的事情,一时被网友称为最牛驴友,很多人被他追逐梦想的精神感动。“李远伦”到底是何许人?一个残疾人,为何要从岛城独行前往云南?一路之上,最牛驴友会遭遇哪些困难,又有哪些收获?

“三轮哥”被称最牛驴友

连日来,一则《残疾人“三轮哥”误入高速公路生火做饭》的帖子在网上迅速蹿红。9月10日晨,一名司机向重庆市高速公路执法支队六大队报警说,临近渝黔高速公路东溪段往贵州方向的天平丘隧道入口处,路上有个穿反光背心的残疾中年男子,正吃力地驾驶1辆手摇三轮车缓行。驶上缓坡不久,这名男子累得满头大汗,索性下车手撑三轮车尾,用几乎半跪半爬方式推车。执法人员迅速赶到现场搜寻,在天平丘隧道出口旁的空地发现了正在生火搞野炊的男子。据了解,这名男子叫李远伦,是个低碳出行的独行驴友,今年4月从青岛崂山区出门,以手摇三轮车为自驾工具,梦想是经重庆过贵州往云南。

“真是为三轮哥的精神感动呢,也更佩服他的勇气和意志力,残疾并没有什么可怕,也可以拥有自己的梦想,靠着自己的努力去实现,同样享受生活中的美好,三轮哥用他的实际行动告诉我们,生活需要坚强乐观有梦想有目标的人。”记者注意到,很多网友都被残疾“三轮哥”李远伦“靠手”走天涯的事迹感动,一些网友更是对李远伦崇拜有加,把李远伦称为最牛驴友。

区残联不识“三轮哥”

根据帖子中的表述,这个名叫李远伦的“三轮哥”家住在青岛崂山区。9月13日上午,记者联系了崂山区残联,“李远伦?印象里没

有这个人。”残联的工作人员告诉记者。随后,经过工作人员的仔细查询,崂山区所有登记的残疾人中,的确没有叫做李远伦的人。崂山区残联的王主任告诉记者,李远伦如果真是崂山区人,那就是没有来残联办理残疾证更新手续,或者根本没办理过残疾证。“也许各个街道办能了解情况。”王主任建议说。记者随后从崂山区的四个街道办了解到,各街道办分管残疾人工作的工作人员,也无人对李远伦这个名字有印象。

13日下午,记者从岛城范围内查询名叫李远伦的残疾人,结果也是一无所获。

真名可能叫李进芳

14日上午,记者联系了重庆市高速公路执法支队六大队。“我们的确见过这个人。”负责宣传的刘警官告诉记者,当天民警们发现这个残疾人时,他还开玩笑说重庆公路山坡多,不吃点东西赶不动路。“当时他所在的位置距离收费站还有8公里左右,要是靠他自己摇着三轮车走,估计将近1个半小时才能走到。”刘警官介绍说,由于手摇三轮车在高速公路上行驶属于违法行为,民警们把“李远伦”请上车,送到了高速路口,再联系往贵州方向客车,送其到贵州。“李远伦”的行为虽然违法,但在民警看来,他的坚强意志更令大家感动。

“他的青岛口音太重,我们交流起来比较困难。在交流中,他说自己来自崂山,可能他感觉崂山在外地人眼里名气更大一些吧。但他

的名字,我们却听不清楚。”刘警官告诉记者,民警们曾请这个残疾人写下自己的名字,结果字迹太潦草,“看上去像李远芳或是李远伦,但也像李进芳或是李进伦,我们感觉李远伦等准确些,就问他是不是叫李远伦,也许是我们的重庆口音他没有完全懂,叫他李远伦,他也答应了。”刘警官回忆了“李远伦”这个名字的出处。

“应该叫李进芳!这个人 we 有印象,在残疾人群体中,李进芳可是个名人!”当记者将四个可能的名字提供给崂山区残联的王主任时,她表示李进芳的可能性大一些。据了解,岛城残疾人李进芳曾经多次依靠手摇三轮车进行过长途旅行。

他喜欢“在路上”的感觉

记者拨通了李进芳在残联登记的电话,接电话的是他的女儿。“前几天还来过电话,说是到了四川。”小李告诉记者,自己的父亲李进芳的确出了远门,这次长途旅行的目的地是海南。

一个残疾人依靠手摇三轮车长途旅行,家人不担心吗?“习惯了。”小李告诉记者,自己的父亲曾经有过三次长途旅行的经历,一次是去北京,一次是去鸭绿江,一次是去海南。在女儿眼中,父亲虽然腿脚不便,但一刻也闲不住,平时没事的时候喜欢鼓捣小零件,研究焊接技术,父亲每次远行所驾驶的三轮车就是他自己用木板、链条、轮胎等设计、制作而成的。出去远行虽然路程艰难,可他却能从中获得快乐,一路上走走看看,饱览美丽风景,接触到不同的风俗,这些对他来说是很幸福的事。“他就是迷恋这种在路上的感觉。”

据他女儿介绍,父亲远行的时候虽然带着手机,但因为心疼通话过程中的漫游费,一般不开机。每到达一个省市,他就用座机给家里人报平安。“有时候一连好几天没消息,家里人也很担心他。”小李告诉记者,那时候父亲多半到了比较偏远的地区,通讯不便。

靠手走过15500公里

“老李在我们残疾人心目中

算得上名人,主要是他的这股劲头让人感动。”谈起李进芳的事,李沧区肢残人协会主席王英伟感慨地说,自从北京申奥成功以后,老李和协会的七八名成员一起驾驶三轮车远行,当时老李没有三轮车,为了参与活动,自己花了一个月时间动手做了一辆适合自己用的“三轮车”,他的车子虽然全靠手动,看上去有些笨拙,可远行途中非常结实耐用。唯一不足的就是刹车的时候需要用手刹制动,尤其是遇到陡峭的路,要使很大的劲才能刹住车,这对于老李来说很危险,可他却从没打过退堂鼓,这么多年一直坚持体验在路上的艰辛和快乐。

出远门对普通人来说都需要一笔不小的开支,对像老李这样的残疾人来说更不容易。王英伟介绍说,李进芳曾经和他聊过长途旅行中的经历:为了省钱,李进芳从来不住宾馆,到了晚上把三轮车折叠起来,蜷缩在草丛里、墙根下凑合一晚上,蚊虫叮咬对他来说是家常便饭,一路上全靠馒头咸菜充饥,连个青菜都舍不得买。“一路的艰辛,老李换来最让他引以为豪的收获——他每到一处就到当地邮局盖一个邮戳。来证明自己到过这个地方。”

王英伟找出了一份李沧区残联整理的李进芳事迹:2003年4月5日,李进芳第一次旅行,北上北京,路程1500公里;2005年4月1日,李进芳从岛城出发,途经潍坊、济南、天津、北京、秦皇岛、锦州、沈阳、丹东,经过三省两个直辖市,同年6月15日返回,行程3000多公里;第三次海南之行,于2005年9月11日启程,于2006年6月30日返回岛城,行程11000公里,历经10余省。三次共累计行程15500公里。其中,在后两次的长途旅行中,李进芳带着奥帆委发给他的宣传奥运的光碟和手册,每到一处就向围观者发放。

想证明不比健全人差

王英伟与李进芳相交10余年,作为多年老友,王英伟用“健全人看不懂,残疾人很佩服”来形容李进芳的行为。“他是真的不图

名,不图利。”王英伟告诉记者,大家有时也劝李进芳,找媒体宣传一下他的事迹,可他不同意,有时候记者来了,他却躲了。“他的收入来源就是低保补助,待岗的工资,再加上残联、街道办逢年过节给的补助,长途旅行花的是他自己的钱,你说他是图利吗?”

在王英伟看来,李进芳图的就是快乐。“他能从行走天涯里找到自己的快乐,找到乐趣,他就去做了。”王英伟说,自己和李进芳的交流中,他还流露出证明自己的念头。“很多健全人不理解我们残疾人,认为我们是弱势群体。李进芳就是想证明残疾人不比健全人差,他能做到健全人做不到的事情。在我们这些残疾人看来,他就是这个。”说到这里,王英伟竖起了大拇指。

“一路上我并不孤单”

截至记者发稿时,李进芳一直没有给女儿打来电话,记者无缘采访到这个最牛驴友,只能通过李进芳的一份自述,来探究他的内心世界。

“行在路上的我,在别人眼里,到底是一个乞丐,还是一个勇士?是一个流浪汉,还是一个英雄?正如我有时候到达某处,还未等我开口,就有人说话了:‘你不用说我,我知道你是来要钱的,你这样的情况我见多了。’有的干脆就拒之门外,不予理睬。我对人说:‘我不是来要钱的,我完全是自费!’可是有谁信呢?”李进芳这样讲述自己在路上遭遇的误解和委屈。

虽然困难重重,但李进芳的想法却没有动摇。“一个寂寞的、孤独的行者,在没有掌声、没有喝彩、没有万众瞩目的体育竞技场,将奥运精神也将‘残奥会’的精神用我特有的方式展现。”

长途旅行也给李进芳很多收获。“在无数次的摔打磨砺中,克服了能够料想到的困难和料想不到的重重困难。令人称奇的是我的糖尿病在没有任何药物的作用下,得到控制,也许我又创造了医学史上的一个奇迹。”“朋友的理解使我有远行的力量,使远行的‘翅膀’高飞起来。在路上,我不再是孤独无助的,我的身后有无数牵挂和关注的目光。” 据《半岛都市报》

专骗网友 团伙制造十起抢劫强奸案

车窗外不时掠过的树影和坟头,让少女小刘和小罗如坐针毡,没想到网友“杨总”口中的“娱乐消遣场所”竟是如此恐怖荒凉。夜色中,这辆载着三男两女的墨绿色越野车,最终在阿拉乡小石坝一座山头上停止前行,“到了,今晚我们在一起这儿玩吧。”当“杨总”等人露出狰狞的面目时,两名无辜少女已经无路可逃……

“如果不从推下山崖”

当两名少女明白自己落入了嫌疑人精心编织的圈套时,她们对自己当初轻信网友的行为后悔不已。今年5月上旬,小刘通过网络游戏“劲舞团”与一名昆明男子搭上了话。这名自称“杨总”的男子对小刘说,其居住的城中村正在搞拆迁改造,他家里有多套房屋,自己是名副其实的“富二代”。对于“杨总”的这番吹嘘,小刘并未产生怀疑。次日,“杨总”以朋友生日为由开车接小刘外出吃饭唱歌,其间行为举止并无任何异常。

今年5月14日23时许,小刘又一次接到了“杨总”电话,对方提出让小刘约几个女伴到昆明为“杨总”的朋友庆祝生日。半小时后,“杨总”驾驶一辆墨绿色越野车从和平村附近接走了小刘及其朋友小罗。两名女孩上车才发现,同车的还有两名自称是“杨总”朋友的男子,但并未引起她们的警觉。

上车后,“杨总”提出先到阿拉乡小石坝接一个朋友,两名女孩子同意一起前往。然而越野车到达小石坝后却突然驶上了一条偏僻的山路,不知又过了多久,在一座沙堆旁,车终于停下了。3名男子凶相毕露,他们持刀威胁小刘和小罗交出手机和随身携带的300多元现金后,还命令她们脱光衣服拍摄裸照,并提出要与她们发生性行为,“如果不从,就把你们推下山崖”。见无路可逃,小刘苦苦哀求,并说小罗身体不适。最终,3名男子在山上对小刘实施了轮奸。

5月15日凌晨2时许,3名嫌疑人开车将小刘和小罗拉到经开区附近的一条公路上,扔下30元后便扬长而去。两名无辜少女原本打算对此事忍气吞声,用对方留下的30元钱打摩的返回市区,可摩的司机坚持要价40元。无奈之下,二人只好向途经此处的巡逻民警求助。在警车上,二人将此前的遭遇向民警和盘托出。该团伙犯下的系列恶性抢劫强奸案也渐渐浮出水面。

历时三月 抓获八人

在接到两名女孩的报警后,警方经过大量的前期调查发现,自2009年下半年起,昆明市经开区阿拉乡、金殿后山及滇池附近等地曾多次发生青年女性被网友实施抢劫、拍裸照威胁并实施强奸的系列恶性案件。经上报,此事引起了昆

明市公安局领导的高度重视。为尽快侦破案件,市局抽调骨干力量组成专案组,迅速开展侦查工作。

然而,面对警方的询问,绝大多数受害人选择了沉默甚至回避。通过多方努力,专案组民警在官渡区双桥村找到了系列强奸案的其中一名受害人小王,根据其本人供述,加之对类似案件进行串并分析,警方初步掌握了犯罪嫌疑人的外貌特征和基本活动规律,并锁定了重大嫌疑对象,案件侦查取得突破性进展。

6月25日,侦查民警获悉一条重要线索,该犯罪团伙中的部分嫌疑人正准备纠集人员到跑马山参与斗殴。为防止事态发生变化,嫌犯闻风脱逃,专案组民警决定收网。经布控守候,民警于当日17时,在官渡区世纪城小区珥季路将杨某、姚某两名犯罪嫌疑人抓获,并当场从二人身上缴获作案使用的3部手机及准备用于斗殴的电棍一根。根据二人供述,民警又先后将同案犯罪嫌疑人徐某等6人抓获。经过近三个月的努力,警方一举破获了自2009年以来发生的10起系列抢劫强奸案件,捣毁了该犯罪团伙。目前,归案的8名嫌疑人已被依法刑拘。

月入两万仍去作案

经初步查明,从2009年8月起,官渡区无业人员杨某邀约同村

及邻村相熟的朋友,多次利用QQ游戏“劲舞团”聊天物色年轻貌美的女子结交为网友。在取得女网友信任的基础上,由徐某在中营村一租车行租借一辆三菱吉普车作为作案工具,再以出去唱歌玩耍等借口,将女网友骗上车,到阿拉乡小石坝山、金殿后山、滇池大坝等偏僻的地方,用刀威胁受害人交出手机和财物,以防止其报案。在受害人照做后,又强迫对方脱光衣物,用手机拍摄裸照,以将照片在网络上发布进行威胁,强行和受害人发生性关系。在实施犯罪的过程中,如遇受害人反抗,该团伙成员便拳脚相向,威胁要将受害人抛下悬崖或沉入滇池。

据警方核实,嫌疑人之一的徐某家境殷实,其本人除收房租外还经营着一家屠宰公司,月收入超过两万元。不仅如此,徐某还拥有一个幸福的家庭,一个贤惠的妻子和可爱的女儿。审讯中,徐某将自己步入歧途归因为误交损友。

他告诉警方,在22岁以前,家人对其甚至有每天21点前必须回家的门禁。在结识同村的杨某后,便开始上网结交女网友。起初,该团伙只是为了追求刺激而将女网友约出见面,在对此感到厌倦后,心生邪念。后悔的不止徐某,成员梅某被抓捕归案时,妻子已有孕在身,失去自由的梅某给妻子写了一封道歉信,就自己的所作所为向妻

子表达歉意。

发现蹊跷短信求援

在团伙成员交代的案件中,警方对其中10起进行了查证,最早的案件可追溯至2008年8月,五名嫌疑人在滇池大坝和福宝文化城附近一小旅社内,对一名受害者采取封嘴绑手的方式实施轮奸。近期作案则集中在今年4月和6月。在已核实身份的18名受害人中,年龄跨度在16至32岁之间。

在10起案件中,只有一名受害人免遭侵害。今年6月9日,“杨总”用相同的借口骗女网友小张“陪朋友庆祝生日”,并于当日21时约了两名同伙驾车前往双桥村接小张。在“去小板桥接朋友”的途中,机警的小张发现情况不对,便偷偷通过手机短信将乘坐车辆的外部特征及车牌号发送给朋友,还告知对方自己被3名男子带走。当车辆行至偏僻路段,3名嫌疑人持刀威胁小张就范时,小张掏出手机展示自己发给朋友的短信,并表示“大不了一起死”。3人害怕自己的罪行败露,只能辩称“我们跟你开玩笑的”,并把小张拉到滇池路附近丢下。事后小张并未报警。

而在另一起2009年发生于呈贡的案件中,团伙成员对两名年轻貌美的业余模特实施轮奸,经警方全力追查,至今未能找到两名受害人的下落。 据《生活新报》